



A1

今日8版 总第9578期  
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

16

星期二 2024年4月  
农历甲辰年三月初八

海门之窗网址:www.jshmzc.com

海门日报微信公众号:jshmrbb



区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开

## 把握目标要求 落实重点任务 确保党纪学习教育走深走实

本报讯 (记者吴永生)昨日,区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和有关会议精神,传达学习中央党的建设工作领导小组会议精神以及省、市委常委会会议暨省、市委党的建设工作领导小组会议精神,研究部署我区党纪学习教育工作。区委书记郭晓敏主持会议并讲话。

会议学习贯彻习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神。郭晓敏指出,要深刻理解、准确把握习近平生态文明思想的深刻内涵,扎实做好造林绿化工作,持续深入打好“蓝天、碧水、净土”保卫战,以更实举措推动绿色低碳发展。

会议学习贯彻省推进长三角一体化发展领导小组第六次全会会议精神。郭晓敏指出,要更加突出交通互联,积极推动江海河直达联运,加快完善公铁水集疏运体系。要深入研究跨

江融合、对接沪苏工作,牢牢抓住重大项目这个牛鼻子,主动作为、真抓实干,加快推进各项工作取得实质性成果。要聚力科技创新,大力开展科技招商,因地制宜发展新质生产力,着力打造沪苏区域创新共同体。

郭晓敏指出,党纪学习教育是习近平总书记亲自谋划、亲自推动的“党之大计”,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。要提高政治站位,聚焦政治忠诚、清廉本色、担当作为,教育引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉把铁的纪律刻印在脑海中、体现在行动上,树立正确的权力观、政绩观、事业观,习惯于在严格约束下奋发干事创业,将学习教育激发出来的热情转化为推动中国式现代化海门新实践的强大动力。

郭晓敏强调,要认真落实中央《通知》和省市区委《实施方案》,把握目标

要求、落实重点任务,确保党纪学习教育走深走实。要坚持原原本本学纪,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的“六项纪律”,组织好理论中心组学习、专题读书班等,推动党员干部用心学习、用心把握党规党纪。要坚持解读培训知纪,做好《条例》的研究阐释和宣传解读工作,聚焦“一把手”、年轻干部、关键岗位干部等重点对象开展纪律培训,督促党员干部绷紧纪律之弦、守牢廉洁底线。要坚持警示教育明纪,注重用身边事教育身边人,把违纪违法典型案例的问题、原因、教训讲清楚,把道德防线、纪律红线、法律高压线、责任边界讲明白,让党员干部心有所畏、行有所止。要坚持深查细照守纪,边学边查边改,把建章立制贯穿始终,持续加固拒腐防变“堤坝”。

郭晓敏强调,开展好党纪学习教育,组织领导是关键。要压实领导责任,区委党建工作领导小组要加强对全

区学习教育的统筹协调,区级党员领导干部要带好头,各党委(党组)要担负起主体责任,对所辖党支部进行全覆盖、全过程指导。要突出统筹兼顾,把党纪学习教育与贯彻落实习近平总书记对江苏工作、南通工作重要讲话重要指示精神相结合,与纵深推进全面从严治党相结合,与集中整治群众身边的不正之风和腐败问题相结合,让干部群众看到实实在在的新变化新气象。要加强分类指导,领导干部重点要增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,“一把手”、年轻干部、关键岗位干部重点要强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,基层党员干部重点要搞清楚纪律规矩是什么、能做什么、不能做什么,切实提升学习教育的针对性、有效性。要严防形式主义,不得增加基层负担,坚决防止“低级红”“高级黑”,确保学习教育健康有序开展。

会议还研究了其他事项。

## 国家安全 你我共筑

国家安全是安邦定国的重要基石。昨日,区委办、区委国安办等16家单位在龙信广场联合举办“4·15全民国家安全教育日”户外宣传活动,通过发放宣传单、现场答疑、趣味问答、益智游戏等多种形式,普及国家安全知识,增强全民国家安全意识,引导大家共同筑牢国家安全防线。

记者彭炜峰 通讯员季欢欢摄



## “两确保两加快两强化”,有力有效推进乡村全面振兴 ——区委“一号文件”解读

本报记者俞苏华

日前,区农业农村局召开专题新闻发布会,详细介绍《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴的实施意见》(即区委“一号文件”)相关内容。

今年《意见》的总体框架可以概括为“两确保、两加快、两强化”,“两确保”即确保粮食和重要农产品稳定安全供给,确保富民强村取得更大成效;“两加快”即加快农业全产业链高质量发展,加快建设宜居宜业和美乡村;“两强化”即强化党建引领乡村治理,强化政策保障和体制机制创新。《意见》既是全年工作重点的“任务清单”,也是指导全面推进乡村振兴的“操作手册”,对我区全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化、建设农业强区起到重要指导作用。

稳粮固本 富民强村

粮食安全是“国之大者”,我区近年

出台的《意见》都将夯实粮食根基作为“头版头条”来关注,今年也不例外。《意见》明确指出,今年全区粮食播种面积稳定在79.2万亩以上,产量5.05亿斤以上。“虽然粮食增产难度持续加大,但我区的粮食生产目标与去年相比并没有缩减。”区农业农村局局长倪卫彬表示,我区将进一步加强耕地保护和质量提升,推进农业基础设施建设,强化科技与装备支撑,并按照“稳粮(豆)、扩油、保供”的总体要求,深入开展粮油单产提升行动,着力打造悦来镇、临江镇、包场镇、正余镇等“东部粮仓”,全面巩固提升粮食综合产能,坚定地扛牢扛好粮食生产主体责任,为全国推进新一轮千亿元粮食产能提升行动作出更多贡献。

与往年相比,今年《意见》将富民强村的具体任务摆在了更为显著的位置。《意见》强调要稳定完善帮促政策,强化农民增收举措,扎实推进农民稳岗就业、发展壮大农村集体经济。“在扎实推进农民稳岗就业方面,我们将贯彻落实援企稳岗政策和就业创业扶持政策,促进返

乡农民工、农村新增劳动力充分就业,支持农民工多渠道灵活就业和自主创业。同时,强化智能智造、健康照护等用工需求突出的行业产业和机器人操作员、电商直销、营养配餐、数字技能等新业态新职业技能培训资源供给,提高农民工转岗就业能力。”区人社局局长冯新说。

助产兴业 乡村和美

产业兴旺是乡村振兴的前提。今年的《意见》除了从特色农业全产业链建设、产业融合发展、农业农村项目招引、农产品品牌打造、新型农业经营主体培育等方面作了具体部署,还特别强调了发展智慧农业的重要性。倪卫彬认为,这是农业领域发展新质生产力的必然要求。“我们将做好‘苏农云’推广应用,构建上下贯通、业务融合、数据共享的一体化发展新格局,推动农业产业‘智改数转网联’,推进设施农业智慧化发展、农业生产智慧化管理,加快农业园区智慧化改造,推动物联网、大数据等现代信息技术与

农业全产业链深度融合,力争建设农业物联网应用基地3个以上。”倪卫彬说。

提升乡村建设水平是乡村振兴的关键,因此,加快建设宜居宜业和美乡村依旧是今年《意见》的重点内容。《意见》指出,要从坚持乡村规划引领、扎实推进乡村振兴示范建设、全域整治提升农村人居环境等8个方面开展建设工作。“我们将联合区住建局等部门,遵循乡村发展规律,坚持系统谋划,开展镇村布局规划动态更新,统筹乡村基础设施和公共服务体系建设,分类推进村庄规划建设和服务提升。结合乡村发展实际和长远谋划,分层分类加快村庄规划编制,逐步实现‘把每一寸土地都规划得清清楚楚’。”海门自然资源和规划局局长刘志凌说。“我们将深入开展区域治水工作。”区水利局局长顾煜晖表示,今年将打造县乡生态河道50千米,生态河道覆盖率达65%以上;完成314条(段)幸福河湖建设任务;深入推动农村非等级沟河治理,确保全区完成150万方村级土方治理任务。(下转A2版)



## 海门开发区获批建设 高技术船舶与海工装备 产业知识产权运营中心

本报讯 (记者彭炜峰 通讯员顾霞)记者日前从海门开发区获悉,省知识产权局公示了2024年度江苏省知识产权战略推进计划项目拟立项单位名单,开发区获批建设高技术船舶与海工装备产业知识产权运营中心。

开发区沿江可利用生产岸线4.23公里,适合承载大项目、大产业,是海工船舶产业发展的优选地区。园区积极培育壮大高技术海工船舶产业集群,基本形成了以招商局重工(江苏)有限公司为主阵地,江苏海新船务重工有限公司、南通中远重工有限公司等海工船舶制造、配套企业为重点的产业集群。2022年7月,由省委、省政府在开发区布局建设的首个省级重大海洋科技创新平台“江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心”挂牌成立。2023年6月,招商工业海门基地成功交付我国首艘智能型FPSO(海上浮式生产储卸油船)——“海洋石油123”号。

近年来,开发区持续推动知识产权高质量创造、高标准保护、高效益运用、高品质服务,全力打造“产业集聚新高地、江海联动新结点、科创引领新示范的高能级园区”,于2021年通过国家知识产权试点园区验收,2022年获批江苏省首期知识产权建设示范(园区),2023年开发区培育的亨通电子线缆、京海禽业、大艺科技3家企业获评国家知识产权示范和优势企业。

下一步,开发区将围绕高技术船舶与海工装备产业链,汇聚高水平人才和行业优势资源,打造特色产业明显、运营能力突出的知识产权综合运营平台。全面摸排园区内企业技术和专利现状,深度挖掘企业端技术需求,积极开展项目征集储备,同步做好项目绩效评价和跟踪指导,促进开发区科技、资本与产业深度融合发展,让知识产权成为创新端的核心动能。



## 余东首季重点服务业企业 营收同比增幅近八成

本报讯 (记者彭炜峰 通讯员陈旸)服务业一头连着经济,一头连着民生,是构建区镇产业发展的重要力量。今年一季度,余东镇立足自身优势,抢抓振兴机遇,用有效市场引导资源优化配置,营造良好发展环境,经济运行亮点纷呈,服务业运行迎来“开门红”,其中重点服务业企业营业收入实现近1.19亿元,同比增长近八成。

希诺股份有限公司是余东镇的龙头企业。记者昨日走进希诺高端杯壶销售门店看到,各式各样的杯壶被整齐摆放在货架上,有顾客正在向售货员的讲解下,挑选心仪的杯子。“希诺不仅在全国各地开设线下零售门店,还积极发展线上销售,通过直播等方式增加销售额。”希诺股份有限公司副总经理吴愈君介绍。据了解,希诺主要生产、销售中高端产品,为了满足大众化市场需求,公司目前正抓紧划分产品层次,满足各类人群对杯壶的个性化需求。近年来,希诺进一步拓宽销售渠道,首个零售渠道品牌店“熊家社”入驻安徽、山东、河南、上海等地的商业广场,整合推出希诺、童伴、希诺小熊等10多个品牌的杯壶,涵盖高端杯壶、儿童杯壶、抗菌杯壶、女性杯壶、高端礼品杯壶等多种品类,以满足人们不同场景下的饮水需求。“目前细分市场属于刚起步,在去年基础上,今年我们细分领域的的产品,销售额预计可以增长三至四倍。”吴愈君告诉记者。

服务行业中,余东镇的住宿业、餐饮业等营业收入均有增长。在余东镇今年新开的辰旭酒店内,记者看到,饭点时刻,店里已基本满座,服务员忙前跑后,传递着一道道精心制作的美食,一派热闹景象。据了解,该酒店自开业以来,短短两个月就完成了200多万元营业额。一季度以来,余东镇餐饮业营业额完成3221.3万元,同比增幅5.19%,住宿业营业额完成296.7万元,同比增幅54.93%,此外,批发业销售额完成6.5亿元,同比增幅10.57%。

此外,余东镇深挖古镇底蕴,推进古镇“小切口”改造,丰富古镇“文旅”新业态,聚焦“盐历史、戏文化、水文章、沉浸式”名片,加快推进古镇西人口建设工程;推动文化产业,积极与文广旅部门对接合作,推动开发海门亲子研学精品旅游线路,依托古镇载体,统筹服务业发展,积极布点培育各类文旅商贸;打造“夜游古镇”项目,推出汉服体验、运盐河畔夜游栈道体验产品,将文化内涵转化为吸引人气、兴旺商气的持续内生动力。余东镇的这些举措,在带动古镇文化服务业收入的同时,也让古镇居民实实在在提升了幸福感。